

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 47 (5394) СУББОТА, 18 апреля 1981 года. Цена 2 коп.

Книжная торговля

Книга — самое сокровенное, что создано умом человека. Неоценима ее роль в коммунистическом воспитании. Классик советской литературы, ее основатель А. М. Горький справедливо заметил: «Любите книгу — источник знаний». Наша страна ныне занимает одно из ведущих мест по книгоизданию и продаже их населению.

Большое внимание уделяется книжной торговле и в нашем районе. Так, за десятую пятилетку продано населению по системе райпо политической, сельскохозяйственной, методической, художественной и другой литературы на 353 тысячи рублей. Установленный план продажи книг выполнен на 100,5 процента. Если за годы девятой пятилетки в расчете на душу населения было продано книг на 9 рублей 95 копеек, то в десятой пятилетке реализовано их больше на 3 рубля 80 копеек.

Ныне в районе работают десятки специализированных магазинов, торгующих книгами. Их число с каждым годом растет. Только в первом квартале текущего года продано печатных изданий по системе районного потребительского общества на сумму 15 тысяч 678 рублей. Успешно справились с планами коллективы коопуниверсага [директор А. Ф. Бибиков], Новоизоргского (И. А. Сайпанов), Ивановского (А. В. Козлов) торговых предприятий.

На местах больше стали уделять внимание пополнению книжного фонда магазинов за счет покупки у населения поддержанной литературы. А ее очень много в частных библиотеках граждан. Некоторые из них уже не нужны их владельцам. Значит, надо и в дальнейшем практиковать покупку таких книг.

Показатели работы книжных магазинов могли бы быть гораздо выше, если бы повсеместно уделялось этому должное внимание. Однако на деле это далеко не так. Например, Маганское [директор А. А. Ниязов] и Подольское (Ш. Г. Шамсутдинов) торговые предприятия имеют специализированные магазины «Книги». Не-

смотря на это они доведенный план первого квартала не сумели выполнить, что отрицательно сказалось на выполнении плана продажи книг в целом по системе райпо.

Очень медленно внедряется в книжных магазинах метод самообслуживания. Это, в известной степени, сдерживает торговлю. Более того, в тесных магазинах покупатели иногда не могут заметить нужные книги. А, как правило, в продовольственных магазинах книги и учебники устанавливают в полках подальше от глаз покупателей. Многие продавцы не умеют их предлагать, да и не хотят, потому что не разработаны меры морального и материального поощрения за реализацию печатных изданий. В этом вопросе недостаточно работают товароведы, как в самом райпо, так и в торговых предприятиях.

Не секрет, что в отдельных магазинах это считают второстепенным делом и не обращают должного внимания. Некоторые заведующие магазинами привыкли оправдывать срывы выполнения плана продажи книг «нежеланием читать». Если задуматься, это в корне неверно. Население района много и охотно покупает и читает книги, только надо работникам приложить умель пропагандировать, заинтересовать покупателей.

На проводимых в районном центре всевозможных мероприятиях в РДК, залах заседаний райкома КПСС и райсовета постоянно организуется книжная торговля. И, как правило, около книжного «киоска» людей бывает больше, чем у стола, где торгуют продуктами. Сам такой факт говорит о том, что на местах мало обращают внимания этому вопросу.

Вот почему партийные организации, исполкомы сельских Советов народных депутатов должны больше уделять внимания работе магазинов «Книги», состоянню организации их продажи в других магазинах. Надо постоянно помнить, что книга — наш лучший друг.

ВЕСОМЫЕ НАДОИ

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки» нашло горячий отклик у животноводов Пугачевской фермы колхоза имени Ленина.

Руководствуясь решением м и XXVI съезда КПСС об увеличении производства продукции сельского хозяйства, они досрочно выполнили план первого квартала текущего года по продаже государству молока. Здесь за три месяца от каждой фуражной коровы надоили по 679

килограммов молока, в том числе в марте 222 килограмма. Сейчас среднесуточной надой от коровы составляет более восьми килограммов, это почти на один килограмм больше среднестатистического показателя. Передовые доярки М. Никитина, Н. Алексеева, прошлогодняя чемпионка колхоза Евгения Федорова, Р. Белоусова наделяют еще больше. Возглавляет же социалистическое соревнование доярок фермы Р. Е. Федорова, которая в эти дни надает по 10 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Наш корр.

ТРУЖЕНИКИ Таналыкского совхоза с воодушевлением восприняли решения XXVI съезда КПСС. В отделениях, ремонтных мастерских и на животноводческих фермах все шире развертывается социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого года одиннадцатой пятилетки. Мирные животноводы, механизаторы и в целом трудовые коллективы пересмотрели ранее принятые обязательства и наметили новые рубежи.

Все дела и думы должны быть подчинены выполнению задач, поставленных партией. Так заявили коммунисты на общем партийном собрании, обсуждавшем итоги XXVI съезда КПСС и задачи коммунистов, всего коллектива совхоза, вытекающие из решений съезда и Отчетного доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

Докладчик секретарь парткома совхоза С. С. Насыров отметил, что исторические решения XXVI съезда открывают новые перспективы коммунистического созидания и вдохновляют советских людей на ударную работу. Механизаторы, животноводы и все рабочие совхоза намерены добиться в одиннадцатой пятилетке значительного увеличения объемов производства и реализации сельскохозяйственной продукции, повышения ее качества.

Благодаря целенаправленной работе животноводов и хлеборобов по повышению эффективности производства, в минувшей пятилетке обеспечен заметный рост продуктивности скота и урожайности полей.

На качественно новую ступень поднялось животноводство. На фермах все больше внедря-

Трудящиеся Советского Союза! Ознаменуем одиннадцатую пятилетку ударным инициативным трудом на благо Родины! Решения XXVI съезда КПСС — выполним!

Все для блага человека, все во имя человека!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая)

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ ПАРТИИ

ются средства механизации, совершенствуется организация труда рабочих, улучшается ветеринарное обслуживание ферм.

Участники собрания проанализировали итоги работы в первые месяцы новой пятилетки. Животноводы совхоза досрочно, к 28 марта, рапортовали о выполнении квартального плана по закупкам молока. Родина получила от таналыковцев более 4850 центнеров молока при плане 4600. 90 процентов проданного молока государству принято первым, остальные вторым сортом. Хлеборобы совхоза ведут борьбу за большой урожай. Под яровой сев осенью подготовлена, вернее, вспахана почва, осуществлен большой комплекс зимних агротехнических мероприятий. Сейчас завершается подготовка сельскохозяйственных машин и инвентаря к весенним полевым работам. Завершится минеральные удобрения. Идут последние приготовления к выезду в поле, уточняются технологические маршруты посевных комплексов, состав звеньев. Все подчинено одной цели — провести сев в сжатые сроки и с высоким качеством.

В основных направлениях экономического и социального развития СССР на одиннадцатую пятилетку и последующие годы говорится: увеличить за пятилетие среднегодовое производство сельскохозяйственной продукции на 12,4 процента. Как будут решать эту задачу таналыковцы? Об этом на собрании состоялся обстоятельный разговор. Уже в текущем году планируется произвести 271000 цент-

неров зерна, продать государству 110000 центнеров. Для достижения этой цели необходимо довести урожайность зерновых до 22 центнеров с гектара. В условиях Таналыкского совхоза это высокий показатель, но, по мнению участников собрания, вполне реальный. Только в каждом отделении совхоза надо получить хороший урожай, чтобы успешно справиться с поставленными задачами, отметили коммунисты, необходимо сделать выводы из прошлого опыта, извлечь уроки из допущенных ошибок. Все это, подчеркивалось на собрании, должно стать предметом пристального внимания со стороны первичных партийных организаций.

На собрании приняли участие и выступили с речью делегат XXVI съезда КПСС, Герой Социалистического Труда, директор Бурибаевской средней школы Л. Ш. Камалова, первый секретарь райкома КПСС И. Х. Кулибаев.

Собрание нацелило всех коммунистов, весь актив хозяйства на постоянное совершенствование форм и методов идеологической работы. Особое место должна занять пропаганда решений XXVI съезда КПСС, тесная увязка ее с практической деятельностью тружеников. Такая работа в хозяйстве уже ведется силами агитаторов, политинформаторов, лекторов и пропагандистов.

Собрание коммунистов единодушно одобрило решения XXVI съезда КПСС, наметило конкретные мероприятия по их осуществлению.

У. ИЛИМБЕТОВ

Смотрите, сравнивайте!

Надой молока на 17 апреля

Первая графа — хозяйства, вторая — надоено с начала месяца, третья — +, — по сравнению с тем же периодом прошлого года, четвертая — удой за день от коровы (в кг).

	Колхозы:		Совхозы:	
Новый путь	121	-2 7,4	Маганский	136 -22 8,7
Имени Ленина	115	-9 6,8	Матраевский	133 -2 8,3
Красное знамя	107	-18 6,8	Таналыкский	128 -11 8,1
Имени Салавата	105	+8 6,6	Акъярский	106 -18 6,2
Сакмар	96	+14 6,0	Степной	103 +24 6,6
Имени Калинина	91	-8 5,9	Хайбуллинский	100 -19 6,4
Имени Фрунзе	84	-8 5,3	По району:	113 -5 7,7
Кр. добровольец	83	-1 5,5		

В самый ответственный период вступили работники животноводства. Весна всегда приносит много хлопот и забот. Так и на этот раз. Однако вышеприведенные данные говорят о том, что в нынешнем году мы работаем хуже прошлогоднего.

Валовое производство молока по сравнению с тем же периодом прошлого года в целом по району уменьшилось на 160 центнеров. На 470 центнеров по сравнению с прошлым годом сократил валовое производство молока колхоз «Красное знамя».

Здесь удой от каждой фуражной коровы также уменьшился на 700 граммов в день.

Соответственно, продажа молока государству сократилась на 155 центнеров. Подобные недостатки имеются в колхозах «Красный доброволец», имени Калинина, имени Фрунзе, в Хайбуллинском совхозе.

Сейчас каждый день в животноводстве дорог, потому надо усилить помощь и контроль работникам ферм, для того чтобы не допустить дальнейшего снижения удоев.

Надежная машина „М-5“



Москва. Коллектив московского опытного завода «Энергоприбор» приступил к серийному выпуску новой электронной машины «М-5» централизованного контроля условий хранения зерна. Эта машина пришла на смену модели «Марс-1500», она на несколько порядков надежнее предшественницы. «М-5» предназначена для крупных элеваторов страны.

НА СНИМКЕ: в сборочном цехе. Монтажники Виктор Баранов (слева) и Сергей Матвеев собирают новую электронную машину «М-5».

Фото В. КОШЕВОВО. (Фотохроника ТАСС)

РАБОТНИКИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА! ПОВЫШАЙТЕ КАЧЕСТВО ВОСПИТАТЕЛЬНОЙ, ИНФОРМАЦИОННОЙ И ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЫ!

КОММУНИСТИЧЕСКУЮ ИДЕЙНОСТЬ, АКТИВНУЮ ЖИЗНЕННУЮ ПОЗИЦИЮ — КАЖДОМУ СОВЕТСКОМУ ЧЕЛОВЕКУ!

[Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая].

Боевая программа действий

В работу по широкому разъяснению материалов XXVI съезда КПСС, мобилизации трудящихся на выполнение решений съезда, заданий 1981 года и одиннадцатой пятилетки активно включились политинформаторы и агитаторы. Для них рекомендуется примерная тематика выступлений. Беседы следует проводить с учетом конкретных условий и специфики каждого трудового коллектива, района, города.

Доклад Л. И. Брежнева на XXVI съезде КПСС — историческая программа созидания и мира.
 Партия Ленина — сила народная.
 Планы партии — наши планы. Наша Родина стала сильнее, богаче, краше.
 Ступени роста (о развитии предприятия, колхоза, района, города от XXV до XXVI съезда партии).
 Вклад нашего коллектива в десятую пятилетку.
 Человек труда — наше бесценное богатство.
 Забота о человеке — закон социализма.
 Повышение жизненного уровня трудящихся (на примере своего коллектива, района, города).
 Жилищное строительство в стране.
 На что идут общественные фонды потребления?
 Качество продукции — наша честь.
 Научно-технический прогресс и наше предприятие.
 Как мы повышаем производительность труда.
 Главная задача одиннадцатой пятилетки.
 Наши планы и социалистические обязательства на 1981 год.
 Соревнование — творчество масс.
 Эффективность и качество — на каждом рабочем месте.
 Производственным фондам — полную отдачу. Производственным мощностям — полное использование.

План — это закон. Работать без отставших. Как мы снижаем себестоимость продукции? Экономика должна быть экономной.
 По-хозяйски используем каждый станок, каждую машину, каждый агрегат!
 Будем экономить металл! Каждому грамму топлива — строгий учет.
 Бережно расходовать электроэнергию!
 Дорожи рабочей минутой!
 Личный счет экономии — каждому.
 С наукой дружить — производство крепить.
 Наши рационализаторы и изобретатели.
 Как в нашем коллективе внедряется опыт передовиков?
 Хочешь жить лучше — лучше работай.
 По труду и чести!
 Пример ветеранов труда.
 Прогульщикам, пьяницам, туеядцам — бой!
 Коллектив начинается с дисциплины.
 Наш вклад в продовольственную программу.
 Каждому полю — высокую урожайность.
 Больше зерна — богаче страна.
 Животноводство — ударный фронт.
 Корма — это молоко и мясо.
 Каждой ферме — высокую продуктивность.
 Потеря сельскохозяйственной продукции — надежный заслон!

Что дает коллективу подсобное хозяйство предприятия? Личные подсобные хозяйства — часть общего богатства. Усиление заботы о женщинах, о семье.
 Все лучшее — детям!
 Что делается в коллективе, по улучшению условий труда и быта?
 Ручной труд — на плечи машин!
 Забота о здоровье советских людей.
 Наше свободное время: как его используем?
 Физическую культуру — в повседневную жизнь населения.
 Наши депутаты.
 Народные контролеры — на страже общественного добра.
 Советская Армия — наш надежный защитник.
 Ветераны войны — слава и гордость коллектива.
 Профсоюзы — школа коммунизма.
 Комсомол — наша смена.
 Коммунисты — авангард трудового коллектива.
 Мы — интернационалисты.
 Динамичное развитие социалистических государств — членов СЭВ.
 Двадцать космических лет. Программа «Интеркосмос».
 Вклад нашего коллектива в укрепление связей между странами социализма.
 СССР — верный друг освободившихся стран.
 Советская программа мира в действии.
 Новые советские предложения по укреплению мира на земле.
 Хорошо трудиться — мир крепить!
 Трудовые результаты — на уровне высших достижений.
 Пятидневное задание — за четыре дня.
 Поддержим почин делегатов XXVI съезда КПСС: задания года — к 7 ноября!

В соревнующейся с нашей республикой Оренбургской области



Опытно-производственное хозяйство «Советская Россия» Адамовского района выращивает для пшеничного поля Оренбуржья элитные семена высокопродуктивных сортов пшеницы.
 В первом году одиннадцатой пятилетки коллектив обязался засыпать в государственные закрома 57 тысяч центнеров хлеба и не менее 45,5 тысячи центнеров элитных семян.

В авангарде социалистического соревнования за большой хлеб одиннадцатой пятилетки идет бригада заслуженного механизатора РСФСР, делегата XXVI съезда КПСС, кавалера ордена Ленина Николая Васильевича Ширшова. Полностью отремонтированы тракторы, почвообрабатывающая и посевная техника, завершается проверка семенного фонда.

НА СНИМКАХ: делегат XXVI съезда КПСС, бригадир Н. В. Ширшов (слева) с механизаторами (слева направо) О. Суеншалным, Т. Макатовым и С. Поджидаевым; у пульта оперативной связи с подразделениями хозяйств диспетчер, комсомолка К. Туйшибаева; агроном-семеновод опытно-производственного хозяйства И. Оливсов и шофер А. Ворошилин проверяют упаковку семян пшеницы перед отправкой в совхозы района.
 Фото А. СЕМЕХИНА.
 [Фотохроника ТАСС].

В ПЕРВУЮ ПЯТНИЦУ апреля информационно-пропагандистские группы райкома КПСС побывали во всех колхозах и совхозах района. Они встретились с механизаторами, животноводами, побывали в школах, магазинах, медицинских пунктах. Докладчики рассказали об итогах XXVI съезда КПСС и задачах по организованному проведению весенних полевых работ, информировали об основных решениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР, райкома КПСС и исполкома райсовета за март.
 В составе информационно-пропагандистских групп были работники райбольницы, административных органов, торговых предприятий. Они информировали трудящихся о своей работе, о принятых мерах по просьбам трудящихся на прошлом политдню. Руководители и специалисты хозяйств информировали о ходе социалистического соревнования коллективов.
Колхоз имени Фрунзе. Здесь в красном уголке животноводческой фермы перед колхозниками выступил член бюро райкома КПСС, начальник управления сельского хозяйства исполкома райсовета Ф. С. Хакимов. Он рассказал о работе животноводов района в первом квартале и предстоящих задачах в свете решений XXVI съезда КПСС. Говорил о неудовлетворительной работе коллектива молочнотоварной фермы колхоза, где не выполнены задания на первый квартал по получению приплода, привесов и надоям молока.
 Заместитель начальника отдела внутренних дел исполкома райсовета Х. А. Ихсанов информировал о состоянии охраны общественного порядка и преступности в районе, указал на слабую работу правления колхоза и общественных организаций по борьбе с пьянством. Из всех доставленных за три месяца в

Единый политдень в районе

медвытрезвитель 14,6 процента колхозники колхоза имени Фрунзе. В колхозе много фактов мелких хищений и прогулов на почве пьянки.
 Колхозники в ходе политдня и в своих вопросах обратили внимание на необходимость улучшения обстановки вокруг районцентра, указали пути укрепления дисциплины и общественного порядка.
 О задачах по организованному завершению зимовки скота и проведению весенних полевых работ говорил председатель колхоза Р. В. Исынтаев.
Колхоз «Красный доброволец». Информационно-пропагандистская группа райкома КПСС встретилась здесь с колхозниками в красных уголках ремонтной мастерской и гаража и Абубакировской молочнотоварной фермы. Руководитель группы, инструктор райкома КПСС Х. Х. Хайдаров выступил с докладом «Об итогах XXVI съезда КПСС и задачах трудящихся района по организованному проведению весенне-полевых работ первого года одиннадцатой пятилетки».
 Инженер-мелиоратор районного управления сельского хозяйства Р. В. Бухарбаев информировал колхозников о том, с какой готовностью идут к весенней кампании хлеборобы района. О профилактических мероприятиях по борьбе с пьянством в районе рассказал заместитель начальника РОВД З. С. Ярбулов. Врач-терапевт районной больницы Г. А. Бухарбаев ответил на интересующие колхозников вопросы.
 Колхозники уже неоднократно во время таких встреч поднимают вопросы о плохой обеспеченности спелеодеждой, о выделении дополнительного рейсово-

го автобуса. Компетентные органы должны ответить на эти вопросы.
Макан. Пропагандистско-информационная группа райкома КПСС начала свои беседы при встрече с коллективом ремонтной мастерской. Перед собравшимися выступили заведующий отделом писем редакции И. С. Кудабаяев об итогах XXVI съезда КПСС и задачах коллектива совхоза; главный агроном управления сельского хозяйства исполкома райсовета С. И. Тужилин ознакомил собравшихся с задачами по организованному проведению весенних полевых работ первого года одиннадцатой пятилетки.
 Рабочие мастерской с большим вниманием выслушали его рассказ, потому что коллектив совхоза выступил инициатором за образцовое проведение весеннего сева и принял обязательство собрать с каждого гектара по 22 центнера зерновых, продать государству не менее 151 тысячи центнеров хлеба. Пересмотрев свои возможности и в ответ на постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки», коллектив решил посеять зерновых провести за 5-6 рабочих дней с высоким качеством.
 Это — ответственная задача. Однако в беседе выяснилось, что по совхозу еще не все сделано для организованного начала полевых работ, имеется несколько неотремонтированных тракторов, не хватает рабочих. Дирекция, партком сейчас принимают меры, чтобы в ближайшие дни решить эти вопросы.
 Прокурор района Я. М. Турму-

таев информировал присутствующих о деятельности административных органов за первый квартал 1981 года. Было отмечено, что факты злостного хулиганства на почве пьянки, нарушения трудовой дисциплины и халатного отношения к своим обязанностям отдельных рабочих имеются и в данном хозяйстве. Молодежь ночью бродит по улицам села и нарушает покой населения.
 Вторая встреча состоялась с работниками свиноводческой фермы. Здесь, кроме основных тем единого политдня, была сделана информация о работе редакции районной газеты с письмами трудящихся.
 Участники встреч с пропагандистско-информационной группой райкома КПСС задавали много вопросов, как членам группы, так руководителям совхоза. Механизаторов, работников ферм, рабочих мастерских интересовало, даже беспокоило сегодняшнее состояние дел в родном совхозе. За последнее время участились факты ухода отдельной части молодежи из совхоза. Причиной тому является, в основном, отсутствие условий для культурного отдыха, плохая постановка спортивной работы. Даже в самом центре совхоза — селе Макан, нет благоустроенного стадиона, спортсмены не имеют форму, спортивный инвентарь. Многие покинули любимый спорт.
 Мамбетовское отделение — одно из крупных в совхозе. Однако населенные пункты Сагитово и Мамбетово не радиофицированы, хотя об этом идет разговор не один год.
 В беседах приняли участие секретарь парткома совхоза Б. И. Багизаев, главный агроном В. Д. Гаврилов, председатель исполкома Маканского сельского Совета народных депутатов З. К. Нураева, главный зоотехник Т. Х. Ахтямов.

НАМ ОТВЕЧАЮТ Меры приняты

В нашей газете от 10 января с. г. (№ 5) была опубликована критическая заметка под заголовком «Неприглядно в красном уголке». В ней шла речь о плохом оформлении наглядности красного уголка Илчавской фермы колхоза «Новый путь». Отмечалось, что в красном уголке нет главного — за что же борется коллектив фермы в первом году одиннадцатой пятилетки. Висят старые номера листовок «Комсомольского прожектора», «Молнии». Данных о социалистических обязательствах доярок и в целом фермы нет.
 Заметка обсуждалась на заседании партийного бюро и указанные в ней факты признаны правильными. За ослабление руководства работой агитаторов, выпуском стенной газеты, плохую наглядную агитацию партгрупп фермы З. А. Мамбетова, секретаря комсомольской организации Х. Х. Батыров предупреждены.
 Сейчас в красном уголке обновлена наглядность, недостатки, указанные в заметке, устранены. В каждый понедельник проводится политинформация. Широко пропагандируются материалы XXVI съезда КПСС. На ферме в определенное время организуется чаепитие.
 Об этом сообщил редакция секретаря бригадной партийной организации А. Р. Кусяков.

● ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

Она стала ударником

Ритмично выполняет планы и улучшила культуру торговли и обслуживания покупателей заведующая магазином «Книги» коопунивермага Марьям Абдуллина. Со своей напарницей Хадией Мухаметовой план первого квартала текущего года они выполнили на 104,3 процента. Продано различной художественной, научно-технической литературы и школьных учебников на 12,2 тысячи рублей, при квартальном плане 11,7 тысячи рублей.

За успехи в социалистическом соревновании по итогам

1980 года Марьям Рахматулловна занесена на Доску почета правления районного потребительского общества и райкома профсоюза работников торговли и потребительской кооперации. Ей присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда».

А. АККУЖИН,
старший организатор
райпо.

НА СНИМКЕ: заведующая магазином «Книги» коопунивермага М. Р. Абдуллина.

Фото В. УСМАНОВА.



НА ТЕМЫ ДНЯ

За чистоту улиц и дворов

Принято считать: где грязь, там больше возможностей для распространения разных болезней. Поэтому борьбу за чистоту следует рассматривать как борьбу за здоровье человека.

В целях профилактики заразных заболеваний, особенно кишечных инфекций, необходимо своевременно удалять отходы из населенных мест, содержать надворные сооружения в хорошем состоянии. К сожалению, проводимый контроль государственной санитарной службой района показывает, что многие жители и руководители некоторых предприятий и учреждений районного центра, да и ряд других населенных пунктов, не придают должного значения санитарной очистке. Многие домохозяйки не имеют в дворах ящиков для сбора нечистот, весь мусор выбрасывают на улицу.

Надо сказать, что санитарная служба применяет административные меры к таким нарушителям. Так, за несоблюдение санитарного порядка на улицах оштрафованы до 10 рублей жители села Акъяр А. А. Бухарбаев, К. Г. Ханимов, Р. В. Бухарбаев и другие. Особенно в плохом санитарном состоянии на-

ходятся двухэтажные дома ПМК-292 в с. Акъяр, такие же дома в поселках Уфимский, Подольск, Макан, Татыр-Узак, Целинный, на улицах Шахтерская и Юбилейная в поселке Бурибай.

В Акъяре возле детского дома находятся сараи для содержания скота. Несомненно, скот в личном хозяйстве нужен. Однако чистоту соблюдать также необходимо, ибо навоз навален кучами как попало. Он вот уже несколько лет не вывозится, а сараи все строятся. С наступлением весны навозная жижа течет по улицам села.

Грязно содержатся территории некоторых учреждений и предприятий (магазинов коопунивермага, столовой, райпо, школы № 1, колхозного рынка, детского дома) райцентра. Несоответственно вывозится мусор от коммунальных домов по улице Советской, Подгорной, Садовой. В весенний период транспорт, собирающий мусор и отходы от коммунальных домов микрорайона, регулярно не курсирует. Поэтому жильцы домов вынуждены выбрасывать мусор на улицу или сваливать в неположенных местах.

Санитарное состояние дворов

и улиц во многом зависит от работы коммунального хозяйства и сельского Совета. А пока они мало заботятся об этом. С таянием снега на поверхности появляются трупы павших кошек, собак и птиц. Это часто встречается на территории колхоза имени Фрунзе.

Решением исполкома районного Совета народных депутатов с 1 апреля объявлен двухмесячник по санитарной очистке населенных пунктов района. Необходимо приложить все усилия к тому, чтобы в этот период навести порядок и поддерживать его в течение года.

В. АНДРЕЕВ,
главный врач
санэпидстанции.

СИБАЙСКОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 34 на базе треста «Башмедстрой» проводит прием учащихся на 1981—1982 учебный год по следующим специальностям:

1. С трехгодичным сроком обучения (в возрасте 15 лет и старше, образование 8 классов): каменщики-монтажники железобетонных и стальных конструкций, столяры строительные, плотники, штукатурно-облицовщики, плиточники, мозаичники, маляры строительные по художественной отделке, электромонтажники по осветительным сетям и электрооборудованию, слесари по ремонту автомобилей, электросварщики ручной сварки (газосварщики), слесари-сантехники, газосварщики.

Всем принятым на учебу предоставляется бесплатно: трехразовое питание, форменное обмундирование, благоустроенное общежитие, учебники по всем предметам, кроме того, учащимся выдается заработная плата в размере 50% от суммы выполненного объема строительно-монтажных работ в период прохождения производственной практики.

Выпускники училища получают диплом о среднем образовании.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации, коллектив рабочих и служащих Хайбуллинского производственного объединения «Сельхозхимия» по агрономическому, обслуживанию сельского хозяйства выражают искреннее соболезнование старшему агроному по удобрениям Вилданову В. Я. по случаю преждевременной смерти отца

АРАЛБАЕВА
Язара Вилдановича.

Новое о налоге с владельцев транспорта

Президиум Верховного Совета СССР принял недавно Указ «О местных налогах и сборах». Согласно этому документу, начиная с 1981 года налог с владельцев транспортных средств взимается ежегодно не только с населения рабочего поселка Бурибай, но и с населения сельской местности. Налог взимается по ставке: 10 копеек с каждой лошадиной силы мотора с владельцев автомашин и по 5 копеек с владельцев мотоциклов. Например, если мотор автомашины имеет 64 лошадиные силы, то его владелец должен будет внести перед ежегодным техосмотром в сберкасса 6 рублей 40 копеек. И документ об уплате налога необходимо предъявлять соответствующим органам, осуществляющим регистрацию, перерегистрацию или технический осмотр транспортных средств. Сумма налога в рабочем поселке Бурибай взимается за имеющиеся в личной собственности или приобретенные до 1 июля 1981 года транспортные средства по ныне действующим полным годовым ставкам.

Новый Указ Президиума Верховного Совета СССР вводится в действие с 1 июля 1981 года. Поэтому с транспортных средств, приобре-

тенных во втором полугодии 1981 года, налог взимается в половинном размере. Уплата налога владельцами транспортных средств производится до регистрации, перерегистрации или ежегодного технического осмотра транспорта.

По новым ставкам и в половинном размере должен быть уплачен налог и владельцами транспортных средств в сельской местности за транспорт, приобретенный гражданами до 1 июля 1981 года.

Как и раньше, от налога с транспортных средств освобождаются инвалиды Великой Отечественной войны и другие из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР, при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, инвалиды из числа бывших партизан, а также другие инвалиды, приравненные по пенсионному обеспечению к указанным категориям военнослужащих.

Р. ХИСМАТУЛЛИН,
начальник инспекции
госдоходов райфо.

Редактор
Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Выступает „Марий эл“



Государственный ансамбль песни и танца «Марий эл» («Марийский край») более 40 лет в содружестве с марийскими композиторами создает глубоко народные музыкально-хореографические произведения.

Ансамбль много гастролирует. Он побывал у рыбаков Прибалтики и Камчатки, дессорубов Севера и Закарпатья, хлеборобов и шахтеров Украины. Артистам горячо аплодировали зрители Венгрии и Чехословакии.

НА СНИМКЕ: фрагмент музыкально-хореографической композиции «Праздник цветов».

Фото В. АСКОЧЕНСКОГО. [Фотохроника ТАСС].

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный, 37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора (по дубляжу) и переводчицы — 2-14-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.